

红烛赤诚 桃李芬芳

合肥四十八中举办“庆祝第27个教师节暨十年课改表彰大会”

毕业生家长、省人大常委会办公厅 陈文峰在大会上的发言(节选)

各位领导、各位老师、各位来宾：
大家下午好！

今天，我们迎来了全国第27个教师节，也迎来了四十八中课改十年的庆功表彰会。这么多单位领导莅临，高朋满座、嘉宾云集、同喜同贺！在这特别喜庆的日子里、在这隆重的大会上、在这非常热烈的气氛中，给我机会代表共建单位发言，让我能在这里抒发情怀，向四十八中的领导、老师们表达感谢、表达敬意、表达节日的祝贺、表达深情的祝福、表达美好的祝愿，我感到非常荣幸，非常激动。

首先，我要表达由衷的感谢。我用“三个代表”来表达：一是代表四十八中毕业的学表达诚挚谢意。我孩子是2006年四十八中毕业的。昨晚，我发信息给他：“明天去参加你母校的庆祝教师节暨庆功大会，是否争取机会发言？如发言，讲什么、怎么讲？”他很快回信息：“要争取！如发言，别激动，自然为好，仅供参考。但有一点意思，拜托一定代表我和我们那个(4)班的同学转达，我们很怀念在四十八中的美好时光、很怀念母校、很想念老师、很感谢老师！”我相信，这是四十八中历届毕业生的共同心声！此时此刻，他们虽然没有能赶来向老师们问一声好、道一声谢，但无论他们走到哪里、身在何处，都深怀感恩之心，遥想着母校，祝福着老师！我还相信，将来，无论他们贫富贵贱、身居何职，四十八中的青春岁月，都将是他们铭记在人生相册里鲜活而动人乐章。

二是代表学生家长表达诚挚谢意。我陪伴孩子度过了在四十八中三年的难忘岁月，还有幸成为家长委员会成员，深知当今的家长，对作为独生子女孩子的前途有着特别高的期望，也深知他们自己对孩子教育的无奈。由此，家长们对学校教育有着非同寻常的挑剔、选择和期待，这无形中给学校管理和教学提出了更高甚至苛刻的要求。多年来，四十八中的领导和老师们，在市、区党委、政府特别是教育部门的领导下，以对党的教育事业的忠诚，以爱岗敬业的教学，以桃李满园的硕果，赢得了家长们的高度信赖，赢得了社会的广泛赞誉。一滴水，能折射出太阳的光辉。很多家长比我做得好，有更深切的体会。不怕大家见笑，我以一个普通学生家长的身份，在这里展示下家教记录：2003年9月27日下午5:30~6:50，七(4)班第一次家长会，主题：“通报新生入学一个月来的情况，侧重说明要请家长配合，督促学生改进的方面，并对家长提出要求；同时，请家长对学校管理和各科教学，提出意见和建议。目的在于使家庭与学校架起沟通的桥梁，使孩子尽快适应初中阶段的学习，努力保证他们在四十八中全面发展，成长成才。”最后一次家长会：2006年6月30日下午，3:00~3:35，第一阶段是校广播会，史校长作填报志愿指导；第二阶段，3:35~5:00，分别由班主任具体说明时间安排和注意事项。这从一个侧面，见证了孩子从迈进四十八中校门到升入高中的全过程，见证了四十八中一以贯之的严谨学风，见

证了学校、班级与家长的和谐互动，见证了老师们呕心沥血、教书育人的敬业和深情。我认为，这是四十八中在激烈竞争中能够不断取得骄人佳绩、独领风骚的重要原因。其他家长和我一样，孩子在四十八中的方方面面，都历历在目；点点滴滴，都没有忘记。我们有共识、有感动，我们都充满敬意。

三是代表单位表达诚挚谢意。省人大常委会机关和各兄弟单位一样，始终坚持以人为本的理念，特别注重对干部职工的人文关怀。子女入学，是每个家庭的大事，也是单位干部群众关注的一个重点。多年来，我们在结对共建中，得到了市、区教育部门和四十八中很多方面的关照和支持，使人大机关职工子女在四十八中受到了良好教育。对此，常委会领导高度赞扬，机关干部职工备感欣慰，都满怀深深的感谢之情。

其次，我要表达真诚的祝贺。祝贺各位老师节日快乐，愿你们健康、愉快、进步、幸福！教师是学校的主体，正是有你们日复一日、年复一年的辛勤耕耘，才有了四十八中的蓬勃发展。也只有你们与时俱进地不断努力，才会有百花园里沁人心脾的芳香，才会有纷繁世界中一个个驾驭人生的骄子，才会有中华民族伟大复兴征程上层出不穷的志士、豪杰。如果说，人们完善自身的目标是真、善、美，那么，各位老师，就是播撒真理的种子、传递善良的信使、塑造美丽的旗手。

最后，让我们满怀信心地共同祝愿，四十八中的明天一定会更加美好！

9月10日下午，合肥第四十八中学在香港街校区隆重举行“庆祝第27个教师节暨十年课改表彰大会”。

史承灼校长致欢迎辞，杨麟主任宣读获得包河区“名校长、名师、学科带头人、骨干教师”荣誉的表彰的年级组、教研组、学生社团名称，并由现场领导为获表彰的各优秀团体颁奖。

何军成老师作为教师代表发表了感情真挚的演讲。与会嘉宾、四十八中毕业生家长、省人大领导陈文峰代表周边单位发言。

大会的最后一项是师生代表才艺展示。本次大会鼓舞了老师们的工作热情，温暖了每个人的心扉。
金丽帆



学大教育 21edu.com 中小学个性化辅导

美国纽交所上市品牌 上市代码: XUE



新学期

学大早班车 一路好成绩

小学、初中、高中一对一 个性化课外辅导课程

适宜学员	课程名称	课程内容
新高三学生	1对1 备战高考全科特训	规划个性化备考计划，紧跟考点理顺知识体系，全面夯实基础知识，各科重难点拔高，实现飞跃！
新初三学生	1对1 备战中考全科特训	制定个性化备战策略，基础知识全面查漏补缺，模拟真题实战，突破各科重难点，实现飞跃！
新初二、新高二学生	1对1 夯实双基特训	各科知识温故知新，提前学习、消化难点，承上启下衔接新旧知识点，优化学习方法，顺利度过“分水岭”！
新初一、新高一学生	1对1 新课改衔接特训	名师亲授紧跟新课改方向，模块化教学，转化思维方式，确保学习方法、学科知识和学习心理全方位衔接，赢在起跑线！
小学	1对1 学习能力提升特训	采用互动式教学，引导孩子探究学习方法，培养数学思维方式。奥数过关、作文获得相应等级证书，实现小升初推优！

10年 专业经验

庐阳中心: 2362990

元一中心: 2362090

工大中心: 2362057

省军区中心: 2360907

三孝口中心: 2362027

高新中心: 2360702

新学期, 护航课程让孩子赢在起跑线

新学期已经开始近一月，不少孩子却仍未进入状态，上课瞌睡、精神不集中。孩子跟不上学习节奏，易产生烦躁、焦虑等情绪，影响成绩的提升。家长们不禁感到担忧，“怎样才能帮助孩子在开学阶段高效学习，打好基础？”

新学期护航，助孩子稳中求胜

高二的宋同学对即将到来的高考充满信心：“开学的摸底考试进步不小，数学和英语两科较上学期期末成绩提高近30分，老师同学都对我刮目相看。现在我又报名了学大的护航课程，肯定能有更大进步！”

笔者获悉，学大近期开设的“新学期护航”课程，是由经验丰富的名师详细梳理整学期学科知识点，并传授学习方法及解题技巧。课程共五讲，帮助孩子提前了解新学期学习重、难点问题，做好学习准备。让孩子在学校正式学习时，能通过已知内容，快速掌握知识，通过强化基础、技巧突破，达到成绩、能力的双提升。

专家指出：三类学生急需调整

专家表示，想取得好成绩，开学阶段家长就应关注孩子学习情况，及时解决问题。有三类学生必须要抓紧开学这段时间：

一是面临中高考的学生。开学后不仅要学习新知识，还要系统展开复习，时间紧迫，但只要抓住必考点、重点、难点，对症下药，成绩会有很大提升空间。

二是初一、高一一年级的学生。初一、高一的学生在学习上易松懈，出现偏科，进入初二、高二后，由于课程和考核难度突然上

升，基础不牢固，偏科的学生极易掉队。所以在新学期，这类学生需全面巩固、提高基础知识，对学习方法和能力进行特训。

三是小学生。小学生年纪较小，自我控制能力相对较弱，开学之初易出现“假期综合征”。所以在新学期，家长要多关心他们，鼓励他们，激发学习兴趣，养成良好的学习习惯。

在学大的咨询现场，也有不少家长表示自己看中了“名师”，才来为孩子报护航课程的。“数学刘老师辅导的许多学生都考上一本，请刘老师为孩子梳理新学期知识，打好了基础，备考也能轻松点。”一位高三考生家长感慨地说：“高三请个好老师，家长心理才有点底。”

殷江霞

